

Сказка «Щука – хищница, а мир принесла»

Автор: Бухта Сергей



Давным - давно в Югре на берегу реки Обь в лесу жила Щука. Она была очень глупая и злая. И ей очень хотелось стать умной, как все, кто жил на берегу реки Обь. Приносила эта щука и животным, и людям много зла. Её все вокруг боялись. А она думала, что своими поступками изменит свой характер.

Однажды маленький медвежонок с аппетитом ел лесную малину. В лапках он держал веточку, похожую на крестик. Щука увидела медвежонка и съела его. И сразу в голове хищницы появилась косточка похожая на маленький крестик.

Летом по реке в лодке плыл рыбак. Он наловил рыбу для всей своей семьи. А щука. Хитро подкралась к нему и съела лодку. И тут же как твердые бортики у лодки, у нее стали крепкие челюсти.



В один из дней Щуке встретился очень добрый и красивый олень. Она сразу откусила ему ногу. Оленю было очень больно, а у Щуки в голове появилась косточка, похожая на оленью ножку.



Звери, люди не знали как избавиться от Щуки, как наказать её. А она продолжала приносить всем беду.

Весной бабушка копала грядку для посадки овощей. Щука не заметно подползла к бабушке и проглотила лопату. У Щуки появился большой крепкий лоб. Испугалась бабушка и стала звать на помощь. Мимо по реке в лодке плыли зайчики, но лодка была худая и вода заполняла ее. Зайцы старались ковшом черпать воду. Щука кинулась к лодке и проглотила черпак. А в голове у щуки появилась косточка похожая на ковш.

Много горя приносила Щука и людям, и животным. И вот однажды все кто жил на берегу, собрались вместе и решили избавиться от Щуки. Они схватили ее и бросили в реку Обь, а жителей Югры назвали ханты и манси.

Все стали жить в мире, заботе о друг друге. От любого зла люди стали шить тряпичные куклы и называли их обереги. Эти куклы отгоняли всю нечистую силу. И эту землю назвали угодьями. Животные и люди редко вспоминали зубастую щуку. Мужчины стали охотиться, к природе жители берега стали относиться бережно и

заботливо. Охотник никогда не оставит не потушенный костер, звери не разоряют птичьи гнезда.



Рыбаки ловят столько рыбы сколько надо своей семье. И очень осторожно обращаются со Щукой, так как она и в воде не изменила свой характер. Щука так и осталась зубастой и хищной. Звери, вспоминая проделки Щуки, по лесу передвигаются бесшумно и не заметно. А на стойбищах у людей появился друг – собака. Собаку ханты и манси называют Большим Человеком. Она и средство передвижения и замечательный сторож.

Наконец наступила мирная и спокойная жизнь. В каждой семье готовят очень вкусные блюда. Особенно у них получается душистая, ароматная уха! А в свободное время они танцуют, играют на национальных музыкальных инструментах, поют. Женщины шьют одежду, обувь. Украшают вышивкой из бисера платки, пояса, сумки. Мужчины делают красивые изделия из дерева, металла.

А зубастая щука иногда смотрит из воды и жалеет, что приносила горе и обиды, и печаль жителям берега. А умной так и не стала!



КОНЕЦ